

## 都市快评

## 早有同情心,何需“同情款”

6月19日凌晨1点,林燕的儿子突发高烧,被送到怀化市第二人民医院靖州分院。医院称病情严重,须转到长沙治疗,并开出了4000元的救护车运送费用。因身上钱不够,林燕央求减少,经过半个多小时的讨价还价,终于减到2500元,这时120急救车方才启动。可没想到,爱子还是半途夭折。(本报7月9日A03版)

看着年仅两岁的孩子殒命于自己怀中,这大概是人世间为人母者最大的悲情吧。如果医院在发现孩子的病情突然加重时,没有任何

耽搁立即送到省城医院进行急救;如果那天晚上医生没有漫天要价,没有后来的讨价还价;如果……太多的假设没有意义,我们最后面临的是惨淡的事实:没有筹到足够的钱医院就不开车救人。没有谁不知道人命关天的道理,在人命与收费的纠结中,白衣天使却笃信“你儿子拖死了我们不负责”。

我们不敢说如果没有那晚的车费争议就可以保住孩子的生命,我们所不能容忍的是,肩负救死扶伤责任的医院在人命攸关的时刻“稳坐钓鱼

台”!不可否认,医院作为“经济人”,向社会提供医疗服务时收取一定费用是合理也是合法的,但医院提供的服务毕竟不是绝对意义上的商品,而是一种公共服务产品,既然带有公共性,特别是与民生有着密切关联的服务,那就不能利字当头,毕竟人命关天!更让人纠结的是,为什么收费不是按照省物价部门的规定而是漫天要价呢?根据记者的调查,省物价部门对救护车外出救人如何收费是制定了服务价格标准的,既然有了明文标准,“不讲价”的“霸王服务”

又是何理呢?唯一可能的解释就是我们的医院在经营理念上与公益渐行渐远,倒在了唯利是图的迷失中。而在今年2月2日的国务院常务会议上,就强调公立医院改革要坚持公立医院的公益性质,把维护人民群众健康权益放在第一位。

这种重利益轻公益的经营取向,也正是医患矛盾日渐突出的重要原因。如今,医患关系遭遇前所未有的危机,漠视患者生命权利,对患者不负责,随意漫天要价,这些都会造成患方对医院的不信任

乃至敌对情绪。前卫生部长高强在谈到医患矛盾问题时,也认识到解决医患矛盾关键在医方,医方应通过优质服务赢取患者的理解和信任。而在此次医疗事件中,医院方在悲剧发生后虽然给予了受害人“赔款”,但坚称是“同情款”,这种卸责的态度不仅不能获得患者的谅解,反而更让外界对院方急于摆脱干系而嗤之以鼻。当事医院应深刻认识到自己的责任,搞好善后工作,改善医疗服务,才能赢得外界的谅解。 ■高亚洲

## 要闻快报

## 省委组织部省委统战部召开联席会议 推进培养选拔党外干部工作

9日上午召开的省委组织部、省委统战部联席会议提出,要抓住发现、培养、使用、管理四个关键环节,在更高起点上推进培养选拔党外干部工作。省委常委、组织部部长黄建国,省委常委、统战部部长李微微出席会议

并讲话。

会议决定,由省委组织部、省委统战部共同调研起草我省培养选拔党外领导干部“十二五”工作规划,进一步完善“六个共同”工作机制,加大培养选拔党外干部工作力度。 ■记者 胡信锋

## 天气预报

## 省内中北部有大到暴雨

分地区大到暴雨,局部大暴雨。

全省具体预报如下:

自治州、张家界、常德、益阳、岳阳、怀化北部阴天间多云有中等阵雨或雷阵雨,部分大到暴雨,局部大暴雨,永州、郴州、衡阳及株洲南部多云间晴天,其它地区多云间阴天部分有阵雨或雷阵雨;南风2-3级;最高气温湘北29-31℃,湘南35-37℃,其它地区32-34℃,最低气温26-28℃。

■记者 胡信锋

长沙市:大雨转中雨;南风2-3级;最高气温32℃,最低气温26℃。

今天,强降雨带仍将滞留在我省中北部,部分地区大到暴雨,局部大暴雨。今晚到明天,强降雨有所南扩,湘西及湘中以北部



## 一闻百见

## 母亲在14岁女儿书包内放避孕套

武汉陈先生在一家私营企业当会计,女儿今年刚14岁,上初中二年级,前不久他在帮女儿整理书包时,发现了一个避孕套。“女儿说是妈妈放进她书包的,还告诉她使用方法。”陈先生说,妻子思想比较西化,“她认为这样做能避免孩子受到更多伤害,但完全没有考虑到中国文化思想”。

网友“songrumingso”:性教育,不是纵和禁那么简单,而是要明白社会公德、生理常识、人伦情感。

西安网友:我认同孩子母亲的做法,关于这个话题,不能一味回避。

网友“我就一个”:国情不同,有些教育不能乱用,就像西方人喜欢用叉,我们中国人用筷子。你非得让我们用叉吃饭,谁都不喜欢的。

邯郸网友:这不是教育,是教唆。

网友“铸铁管”:怎么能出此下策呢?没看过电视里扫黄吗?被发现包里有避孕套,那是会当成证据的!

郑州网友:这样做只会增加孩子的好奇心,适得其反。

网友“donglaoshiha”:我觉得这做法是未来趋势。若干年前,宾馆在客房里放置避孕套也引来是非争论,现在早已习惯了。

个人信息被泄露已经成为一个普遍的社会问题,不光是高考考生,谁买了新车,会接到推销保险的电话;谁买了新房,装修的电话就会接踵而至……它给人一种不安全感,总感觉自己的生活时时都处在别人的“监视”之下,同时也有可能给一些诈骗分子提供可乘之机。

——山东大学哲学与社会发展学院教授 马广海

## “中国式高考”催生灰色产业链:高考生名单网上兜售“生意红火”

## 4000元竟可买100万考生信息

从6月22日开始,全国各地的高考成绩陆续公布,几乎同时,各种有关高考考生信息买卖的信息开始在网络上散布。记者调查发现,高考生名单买卖生意红火,“中国式高考”催生了一条灰色产业链。

## 4000元可买百万考生信息

高考开始前,网上就有了“出售高考考生名单”的信息,当然不只是名单这么简单,电话、就读学校、家庭住址一应俱全。6月26日,记者在网上搜索“高考考生名单”,相关网页约66万条,大部分是一些出售名单者在网上留下的联系方式。

为证实其真实性,记者联系了几个网上的卖家,他们的QQ名称都比较直接。

名叫“教育服务”的卖家告诉记者,就在前两天他又拿到一批考生名单,现在他有全国十几个省、区、市100多万考生的名单,打包价4000元。

至于真实性,“教育专家”宣称百分之百准确,是找关系从各地教育主管部门搞到的。记者验证了几个他发过来的济南考生的名单,准确率有一半左右。

从“教育专家”QQ登记的资

料看,填写的是北京,但其上线后显示的IP地址却是在湖南衡阳。

## 考生家长希望彻查来源

采访中记者发现,购买这类信息的买家主要是一些高考复读培训机构、非学历教育民办高校、招生代理等,但也不排除一些人利用买来的考生信息进行招生诈骗。

根据“教育服务”提供的信息,记者联系了济南市商河县贾庄镇前贾村的考生马传光。接电话的是马传光的母亲,网上名单里的电话是她的手机号码,对于记者从网上获得她的电话,她很惊讶。马传光告诉记者,他今年参加了高考,考后两三天,就开始有陌生号码发短信或打电话,大部分都是要给他介绍民办高校的。

济南市市中区崔大伟的孩子今年参加高考,“我接到这样一条信息,说是有个高考复读班,问我要不要参加。当时分数



线还没下来呢,这不是捣乱吗?”听说孩子的信息能从网上买到,崔大伟很吃惊,“相关部门应该查一查。”

## 教育部门:不是我们干的

针对卖家声称考生名单是从教育主管部门获得的说法,山东省教育厅办公室相关负责人表示,泄露高考考生信息的性质非常严重,教育主管部门内部不

可能出现这种情况。

山东海扬律师事务所潘昌新律师认为,考生信息属于个人隐私的一部分,不管用什么手段获取,本身就涉嫌侵犯隐私权,如果还将这些信息当成商品买卖,性质就更加严重了。同时,刑法中也有“出售、非法提供公民个人信息罪”,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金。 ■据新华社

## 本科提前批开录 高招资讯

## 本科提前批开录

## 看看你被哪所大学录取了 四种方式可查档案状态

本报7月9日讯 本科提前批录取今日正式开始,上线考生可通过四种方式关注自己的档案状态。

录取开始后,考生的档案被投档到某个学校,这时档案就变成“院校在阅”。就是省教育考试院把档案投到学校以后,学校正在审阅查看每一位考生的基本情况,这是一个阅档的过程。

已经预分专业的考生,这个时候叫“预录取”,退档的考生叫做“预退档”。如果省教育考试院同意了意见,预录取的考生就变成“录取待审”状态;“预退档”的考生如果省教育考试院确认同意,那考生的档案就回到数据库里,变成了“自由可投”。当某个学校的录取工作基本完成后,并经省教育考试院审批后,就会确认整个学校的录取工作基本完成,那么这些考生也就被正式录取了。

考生若对录取结果有异议,可向当地招考部门或直接向省教育考试院反映。

## 查询方式

1、网站查询:登录湖南省招生考试信息港http://www.hneeb.cn。

2、声讯查询:查询号码为:16885118(自动台)、16885188(自动台)、1607160(人工台)。

3、短信查询:联通用户发送“GKLQDT#”加“考生号后10位”到1062899266查询;移动、电信C网、电信小灵通用户发送“LQZT#”加“考生号后10位”到1062899266查询。

4、现场查询:到所在中学或招生考试部门查询。 ■记者 奉永成